

31/11/14 VISHAYA VANA  
**ವಿದ್ಯುತ್ ಖರೀದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ: ಡಿಕೆಶಿ**

ರಾಯಚೂರು: ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಮಸ್ಯೆ ಆಗದಂತೆ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಲಾಗಿದ್ದು, 6 ತಿಂಗಳ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಹೊರ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ ಆಗತ್ಯ ವಿದ್ಯುತ್ ಖರೀದಿಗೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಇಂಧನ ಸಚಿವ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಆಲ್ಟಿಮಿಸ್ ಹಾಗೂ ವೈಟಿಎಸ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ನಂತರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈಗಾಗಲೇ ಭತ್ತೀಸ್‌ಗಡ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸೇರಿದಂತೆ ಕೆಲ ರಾಜ್ಯಗಳ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಪನಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಕೆಪಿಸಿ ಯಿಂದ ಒಟ್ಟು 95 ದಶಲಕ್ಷ ಯೂನಿಟ್ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಸಮರ್ಪಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಉತ್ಪಾದನೆ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ

ಜಲಾಶಯಗಳಲ್ಲಿ ನೀರಿನ ಸಂಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪರಿಶ್ಕೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಗಳಿಗೆ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗದಂತೆ ನಿರಂತರ ವಿದ್ಯುತ್ ಕೊಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ರೈತರಿಗೆ ಉಚಿತ



ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡಲು 6 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಭರಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಉತ್ಪಾದನೆಯ ಶೇ.31 ವಿದ್ಯುತನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆದರಲ್ಲೂ ಜೆಸ್ಸಾಂ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಶೇ.52 ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ: ರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಉತ್ತಮ ಕಲ್ಪಿದ್ದಲು ಗಣ ನೀಡುವಂತೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಲು ಫೆ.4ರಂದು ಕೇಂದ್ರ ಕಲ್ಪಿದ್ದಲು ಮತ್ತು ಇಂಧನ ಖಾತೆ ಸಚಿವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಮನವಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದರು.

**ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್ ಬಾಕಿ**

ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್‌ನಿಂದ ಕೆಪಿಸಿಗೆ 11 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಾಕಿ ಬರಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಎಸ್.ಎಂ.ಕೃಷ್ಣ ಸರ್ಕಾರವಿದ್ದಾಗ ಕೇವಲ 2 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಇದ್ದ ಬಾಕಿ ಬಜೆಟ್ ಸರ್ಕಾರದ ಬಳುವಳಿಯಿಂದಾಗಿ 11 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ.ಗೆ ಬೆಳೆದು ನಿಂತಿದೆ. 3 ದಶಕಗಳಷ್ಟು ಹಳೆಯದಾದ ಆಲ್ಟಿಮಿಸ್‌ನ 1 ಮತ್ತು 2ನೇ ಘಟಕಗಳನ್ನು 460 ಕೋಟಿ ರೂ.

ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನವೀಕರಣಗೊಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ 1ನೇ ಘಟಕವನ್ನು 160 ಕೋಟಿ ರೂ. ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ನವೀಕರಣ ಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು.

Page no 7, Udayavani

**ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್‌ಗೆ 11000 ಕೋಟಿ ಬಾಕಿ ಬರಬೇಕು**

ರಾಯಚೂರು: ಬಜೆಟ್ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತ ವೈಫಲ್ಯದಿಂದ ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್‌ಗೆ 11 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಬಿಲ್ ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದೆ ಎಂದು ಇಂಧನ ಸಚಿವ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು.



ಭಾನುವಾರ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಎಸ್.ಎಂ. ಕೃಷ್ಣ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯಾಗಿದ್ದಾಗ ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್‌ಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಕೇವಲ 2 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ. ಮೊತ್ತದ ಬಾಕಿ ಬರಬೇಕಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಹಿಂದಿನ ಬಜೆಟ್ ಸರ್ಕಾರದ ಆಡಳಿತದ ಸಂದರ್ಭ ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತ 11 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರೂ.ಗೆ ಏರಿಕೆಯಾಗಿದೆ.

ಬಜೆಟ್ ಆಡಳಿತ ವೈಫಲ್ಯದಿಂದಾಗಿ ಇಂದು ತೊಂದರೆ ಅನುಭವಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಹಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಸಾಲ ಪಡೆದು ಬಾಕಿ ಮೊತ್ತ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಲು ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಪನಿಗಳಿಗೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ರೈತರಿಗೆ 24x 7 ವಿದ್ಯುತ್‌ಗೆ ಚಿಂತನೆ: ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳಿಗೆ ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡುವ ಮಾದರಿ ರೈತರಿಗೆ ದಿನದ 24 ಗಂಟೆಯೂ ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡುವ ಕುರಿತು ಚಿಂತನೆ ನಡೆದಿದೆ ಎಂದು ಶಿವಕುಮಾರ್ ತಿಳಿಸಿದರು.

Page 5, Udayavani

**ಉಪಗುತ್ತಿಗೆ ಹಾವಳಿ: ಡಿಕೆಶಿ ಅಸಮಾಧಾನ**

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ನಿಗಮದಲ್ಲಿ (ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್) ನಿಯಮಾವಳಿ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಉಪ ಗುತ್ತಿಗೆ ಪದ್ಧತಿ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಇಂಧನ ಸಚಿವ ಡಿ.ಕೆ. ಶಿವಕುಮಾರ್ ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ನಗರದ ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್ ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘದ ಸಿಲ್ವರ್ ಜುಬಿಲಿ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್ ನಲ್ಲಿ ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್

ಲೆಕ್ಕಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಂಘದ ವಾರ್ಷಿಕ ಡೈರಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಗುತ್ತಿಗೆ ಪಡೆದವರು ಪರವಾನಗಿ ಇಲ್ಲದವರಿಗೆ ಉಪಗುತ್ತಿಗೆ ನೀಡುವ ಪರಿಪಾಠ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದು ಇದು ಸರಿಯಲ್ಲ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕೆಪಿಟಿಸಿಎಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನೆರೆಯ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯ ಅಭಿಪ್ರಾಯ ಇದೆ. ಇದನ್ನು ಮುಂದಿನ ದಿನಗಳಲ್ಲೂ ಕಾಪಾಡಿಕೊಂಡು ಹೋಗಬೇಕು. ಎಲ್ಲರೂ ಒಗ್ಗೂಡಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರೆ, ಮುಂದೆ ಎದುರಾಗುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಮರ್ಥವಾಗಿ ಎದುರಿಸಿ, ಯಶಸ್ಸು ಹೊಂದಲು ಸಾಧ್ಯ ಎಂದು ಕಿವಿಮಾತು ಹೇಳಿದರು.

ಇಬ್ಬರೇ ಸೋಲಿಲ್ಲದ ಸರದಾರರು: ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಜನ ಏನೇ ಚರ್ಚೆ ಮಾಡಬಹುದು. ಆದರೆ, ಕ್ಷೇತ್ರದ ಜನರಿಗೆ ವಾಸ್ತವಾಂಶ ಗೊತ್ತಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿಯೇ ನನ್ನನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ವಿರೋಧಿಗಳಿಗೆ ತಿರುಗೇಟು ನೀಡಿದ ಅವರು, ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸೋಲಿಲ್ಲದ ಸರದಾರರೆಂದರೆ ಇಬ್ಬರೇ. ಆಡು ನಾನು ಮತ್ತು ಸಾರಿಗೆ ಸಚಿವ ರಾಮಲಿಂಗಾರ್ಡ್ಡಿ ಎಂದರು.

ಇಂಧನ ಇಲಾಖೆ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಅಮಿತಾ ಪ್ರಸಾದ್ ಇತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

3/2/14  
**ವಿದ್ಯುತ್ ಖರೀದಿಗೆ ಚಿಂತನೆ: ಡಿಕೆಶಿ**

■ **ವಿಕ ಸುದ್ದಿಲೋಕ** ರಾಯಚೂರು ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಸಮಸ್ಯೆ ಸರಿಯಾಗಿಸಲು ಮುಂದಿನ 6 ತಿಂಗಳ ಬೇಡಿಕೆ ಆಧರಿಸಿ, ಖಾಸಗಿ ಕಂಪನಿಗಳಿಂದ ವಿದ್ಯುತ್ ಖರೀದಿಗೆ ಸರಕಾರ ಚಿಂತನೆ ನಡೆಸಿದೆ ಎಂದು ಇಂಧನ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಡಿ.ಕೆ.ಶಿವಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು. ವೈಟಿಎಸ್ ಮತ್ತು ಆಲ್ಟಿಮಿಸ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನಂತರ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾ

ಡಿದ ಅವರು, "ಭತ್ತೀಸ್‌ಗಡ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸೇರಿ ಇತರ ರಾಜ್ಯಗಳ ಖಾಸಗಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಕಂಪನಿಗಳ ಜತೆ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಕೊರತೆಯಾಗದಂತೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲು ಎಲ್ಲ ಸಿದ್ಧತೆ ಕೈ ಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಜಲಾಶಯಗಳಲ್ಲಿ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹ ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿದೆ. ಕಲ್ಪಿದ್ದಲು ಖರೀದಿಗೂ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

